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甲斐市教育委員会第４回定例会議事録 

 

1  日  時   令和３年７月 29日（木）午後１時 30分 

2  場 所  甲斐市役所 新館３階 竜王北部公民館 視聴覚教室 

3 開  会   午後１時 30分 

4  出席者   【教育長】宮坂雄次郎教育長 

【委 員】長田明美職務代理者 小林啓子委員 

          金子初男委員 中込正久委員 

      【説明員】小澤明教育部長 名取藤吾教育総務課長 

 坂本公彦学校教育課長 高須秀樹生涯学習文化課長 

 保坂義実図書館長 金丸徹学校教育指導監 

窪田美世学事係長 広瀬修スポーツ推進係長 

5 傍聴人  なし 

6 事務局  森川嘉亮教育総務係長 柴崎唯教育総務係員 

7 議事録署名委員の指名 Ａ委員 Ｂ委員 

8 教育長からの報告 

9 議 題  

第１号 令和３年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

第２号 中巨摩地区中学校教科書採択協議会の協議結果について 

10 そ の 他 

（１）令和３年度地教委学校訪問の意見集約について 

（２）「愛のパトロール」について 

（３）第 74回山梨県体育祭りについて 

（４）甲斐市立図書館条例施行規則の一部改正について 

（５）令和３年度甲斐市立図書館蔵書点検結果報告について 

（６）８月の行事予定について 

11 閉 会 午後２時 30分 
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○開 会 

事務局      開会を宣する。 

 

○あいさつ   

教育長      猛暑も台風の話題も、本格的な夏が来たなというのが実感です。お互

いに体調管理に気を付けていきたいと思います。 

千葉県八街市の児童の交通事故に関連して、市内全てののぼり旗の設

置箇所の見回りと昨年の合同点検協議の結果で「対策なし」となった箇

所の対策を再検討して、学校や関係各課と連携し、「対策ができない」で

はなく、「何らかの対応策を講じる」方針で、今後も通学路の安全対策を

進めていきます。 

  先週二日間にわたり、各学校の校長先生と面談し、「教育力の向上・信

頼される学校づくり」を目指した人事評価の第一段階を終了しました。

「より良い学校づくり」に向けて、学校現場と連携して業務を遂行して

いきたいと考えております。 

   教育部各課各係とも、当たり前のことではありますが、コロナ禍や猛

暑にもかかわらず、体調管理をしっかりして、職務の遂行に努めており

ます。教育部各課の活動推進に引き続きご指導ご助言をお願いいたしま

して挨拶といたします。 

 

○教育長報告 

教育長      ７月の諸報告をさせていただきます。１日に延期された学校訪問が、

この日から竜王西小学校を皮切りに 11 校で実施されました。７月 13 日

双葉西小学校を最後に終了しました。貴重なご意見もたくさんいただき、

ありがとうございました。 

12 日・14 日・21 日と「市内小中学生県外大会出場激励金交付式」を

行いました。５月 20日の１回目の交付以来６件目になります。 

16日、第１回甲斐市文化財保存活用地域計画協議会が行われました。 

         以上、７月の諸報告とさせていただきます。 
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教育長      議題の審議に入ります前に、議題第１号「令和３年度要保護、準要保

護児童生徒の認定について」は、個人情報に関する事項が含まれます。

また、議題第２号「中巨摩地区中学校教科書採択協議会の協議結果につ

いて」は、中巨摩地区採択協議会における共同採択であり、公平・校正

な審議の確保を図るため、教科用図書採択期間の８月 31 日までは非公開

としております。つきましては、甲斐市教育委員会会議規則第 15 条の規

定により、議題第１号、及び議題第２号を非公開とすることについてお

諮りします。 

非公開とすることにご異議はございませんか。 

一 同      異議なし。 

教育長      ご異議がありませんので議題第１号、第２号は非公開といたします。 

 

【ここから非公開】 

 

教育長      非公開とした議題第１号「令和３年度要保護・準要保護児童生徒の認

定について」及び議題第２号「中巨摩地区中学校教科書採択協議会の協

議結果について」の審議が終わりましたので、これより公開とします。 

 

【ここから公開】 

 

○その他 

（１）令和３年度地教委学校訪問の意見集約について 

事務局      （資料説明） 

委 員      学校訪問の時期に甲斐市で新型コロナウイルスの感染者数が増えたた

め、教育委員会では早急に訪問人数を減らすという対応をして、学校側

から有難いという受け止め方をしていただけたのは良かったと思います。 

         訪問を７月 13 日までにしてほしいという意見がありました。以前の学

校訪問で私が中学校へ訪問した時はテスト直しの時期でしたが、今年度

はしっかりと普通の授業をしていたことが大変印象に残っております。 

         ６名程度というところが学校側からは大変好評のようですが、教育委

員としては、すべての学校を見てみたいという思いもあります。 
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事務局      いろいろな意見があると思いますので、参考にしながら、そして学校

の意見も聞きながら、来年度に向けて With コロナの学校訪問ということ

でいろいろな方法を考えていきたいと考えております。また、ご相談を

させていただきたいと思います。 

委 員      学校対応について、「小学校では、生徒指導主事は学級担任をしている

ことが多いので、参加は難しいと思います。」や「生徒指導主事の参加に

ついて学校裁量としてもらえたのが良かった。」という意見がありました。

実施概要の中には生徒指導主任が入っていますが、小学校においては授

業を優先して学校裁量としていただくのが良いのではないかと思いまし

た。 

委 員      小学校の場合は、生徒指導の先生が学担の関係で配慮して、学校裁量

としてあげてもいいのかなと思いました。 

委 員      校長先生、教頭先生がいろいろなことをしっかりと掴んでいますので、

授業に影響がないようにするために、生徒指導主任の参加については、

来年に向けて考えても良いと思います。 

         また、６人程度の訪問となりましたが、教室の中に入るのがとてもス

ムーズでした。人数が多いと、教室の後ろの方が混んでしまいますので、

人数はそんなに沢山必要ないのかなとも思います。しかし、もう一方で

は、半分しか見られないということもあるので、その辺の兼ね合いを考

えていきたいと思います。個人的には、人数を半分にして良かったと 

思っております。学校においてはパソコンの使い方に差があったりして、

そういったものを直接見れば、はっきり分かることもあると思いますが、

甲斐市の中で統一して行っていて、１年生の頃からしっかりと使ってい

るということも分かりますので、全員で訪問する必要はないと思いまし

た。 

         創甲斐教育の絡みですが、のぼり旗をもっと作ってあげても良いので

はないでしょうか。だめになった旗もあるようなので、10 本ほど作って

も良いと思います。また、学校の掲示板の標語を教育委員会で作って、

それを学校に貼ってもらう方が早いのではないでしょうか。創甲斐教育

の掲示がありましたが、同じような感じで大人向けの標語ではなく子ど

も向けの標語を教育委員会で作れば統一することができます。 
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         美術について、専科の先生がいる学校と、そうでない学校に差がある

と思います。そういった科目は１年生の頃から専科の先生に見てもらう

と差が出てくると思います。全部の学校に配置するとなると大変だとは

思いますが、吹奏楽が強い学校もありますし、その学校の特色に合って

いればそれはそれで良いので、各学校の特色を取り上げてあげることも

大切だと思います。 

事務局      まず、協議に参加する担当者ですが、最初の通知である程度指名をし

ております。しかし、毎年授業があるので出席できないという学校が多

かったため、今年については初めて、授業を優先してくださいと連絡さ

せていただきました。来年も校長先生の考え方で授業を優先していただ

ければと思いますので、その辺の一言も入れたいと思います。 

         訪問者６人の件につきましては、いい面もあり、不足する部分もある

ので来年度に向けて検討していきたいと思います。 

         創甲斐教育の旗につきましては、予算を見ながら去年と同じような旗

を作成して配るという形をとりたいと思います。 

事務局      専科教員につきましては、文科省の方でも小学校の段階で算数、理科、

体育が入ってきておりますが、図工となりますと難しいところもありま

す。しかし、委員のおっしゃるように様々な部分で教員の個性が伸びる

ような、また子どもたちの指導に生かせるような形で、委員会としても

対応していきたいと思います。 

事務局      創甲斐教育の教室での標語につきましても、いろいろな学校のものを

参考にしながら作って配りたいと思います。 

教育長      教室に表示するとなると 260くらいは必要になるかもしれませんね。 

委 員      訪問人数についてですが、私も６名で良かったと思います。特に小学

校低学年なんかは大勢で教室に入っていくと児童が動揺してしまうこと

があると思います。全学校を見られないというのはとても残念ですし、

授業参観できる１年に１回の機会ではありますが、学校や子どもの負担

を考えると今回の人数は適正であったと思います。 

         また、今回２回だけ午前中で訪問が終わる日があり、そんな日も給食

の準備をしていただきました。給食の試食も確かに大切ですが、午前中

のみの学校訪問の時は、学校の負担も考えると給食は無くても良いかな
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と感じました。 

         最後に、事前の資料で校長先生に今年の課題を書いていただいていま

すが、毎年改善されないことに心を痛めます。課題を書いていただくこ

とに合わせて、それぞれの学校の先生方はこの課題に対して既に色んな

取り組みをされていると思うので「こういった課題がありますが、こん

な取り組みをしています。さらにこういった点でもう少し教育委員会の

協力をいただきたい。」というような具体的なことが示されていると良い

と思いました。 

         毎年同じような課題がずっと載っているのを見るたびに心配になるの

で、現状の課題とそれに対する取り組みについても載せていただけると

いいかなと思いました。 

事務局      午前中のみの日は給食がいらないのではないかというご意見をいただ

きましたが、これも来年に向けてスケジュール調整をする際に、午前中

だけの時は、給食を省略するというような方法も考えていきたいと思い

ます。 

         事前の資料につきましても、課題に合わせて具体的に取り組んでいる

方法について、最初の協議事項を出していただく時に入れるかどうかも

検討していきたいと思います。 

委 員      昨年の学校訪問の折に創甲斐教育の目当てをぜひ学校で明示してほし

いとお話しされていまして、帰りの車の中で学校側に作っていただくの

も当事者意識として大事ですが、なかなか徹底しないので委員会のほう

でそういった掲示物を作って掲示したら良いのではないかとお話したこ

とを思い出しました。 

         また、のぼり旗についてもしっかり立てている学校と立てていない学

校もありますので、その辺も古くなったら新しいものに変えてあげるな

ど徹底してあげて、盛り上げていけたら良いなと思いました。 

事務局      のぼり旗もそんなに高いものではありませんので、こちらからうるさ

く言うだけでなく、作って配布することも考えていきたいと思います。 

事務局      旗につきましては、各学校でも立ててはいますが、半年くらい外に置

いておくとかなりボロボロになってしまいます。そうなった旗はしまっ

てしまう学校もあると思います。校内に立てている旗は大丈夫だと思い
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ますが、そういったことから学校によっては立てていない学校もあるの

だと思います。 

教育長      その他、ご意見・ご質問はございますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

 

（２）「愛のパトロール」について 

事務局      （資料説明） 

委 員      双葉地区について、各地区の育成会長さんに一度ずつローテーション

を組んでお願いをされていて、１日数回されていたように記憶をしてい

るのですが、１日２回されたというのは、ここ近年でということでしょ

うか。 

事務局      地区で話し合いのもと、回数などを決めていただいておりますが、２

回ということですが、１日で２コースなので合計で４回ということにな

ります。 

教育長      その他、ご意見・ご質問はございますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

 

（３）第 74回山梨県体育祭りについて 

係 長      （資料説明） 

委 員      今後のコロナの感染状況によって、変更や中止になることもあるので

しょうか。 

係 長      今のところは開催となっていますが、今後何かがあれば連絡が入って

中止等になることもあり得ます。 

委 員      30 種目とありますが、甲斐市ではどういった方が、どの程度これに参

加されるのですか。 

係 長      市の体育協会の団体に加盟している方およそ 506人が参加されます。 

委 員      種目全部に参加されるのですか。 

係 長      この資料に載っている種目全てに参加されます。 

教育長      その他、ご意見・ご質問はございますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 
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（４）甲斐市立図書館条例施行規則の一部改正について 

事務局      （資料説明） 

教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

 

（５）令和３年度甲斐市立図書館蔵書点検結果報告について 

事務局      （資料説明） 

委 員      不明というのは、貸し出しをして不明になったのでしょうか、図書館

に置いてあるのに不明ということなのでしょうか。 

また、不明率が 0.06 パーセントなので、比率で見ると大したことがな

いように思いますが、金額でみると少なくありません。他市の図書館と

比べてどうなのでしょうか。 

事務局      こちらの不明数につきましては、図書館に蔵書してあるものの点検で

不明ということになっております。貸し出しによる督促の催促は毎月さ

せていただいており、司書のほうで電話及びハガキ等で催促をさせてい

ただいております。原因につきましては、要因が定かではないためあま

りはっきりしたことは申し上げられませんが、持ち出した方が貸し出し

の処理をしたつもりでうっかり持ち出してしまったのかは分かりません

ので、その程度の答えとさせていただきます。 

金額については、他市の図書館と比較をさせていただいておりません

ので、今後参考までに情報共有ができるようであれば他市の図書館と情

報を共有して参考にさせていただきたいと思います。 

委 員      不明についてはゼロになるのが理想なのだと思いますが、なかなかそ

うはいかないと思います。とはいっても本の一つ一つに無線の機器を入

れる必要もないと思います。他市と比べて多くないのなら、仕方がない

のかなという気はします。原因がわからなければ対応の仕方がありませ

んので、司書の人が毎日利用者を見ているのもおかしいですし、多くの

人に気持ちよく来ていただきたいものです。 

教育長      その他、ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 
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(６)８月の行事予定について 

事務局      （資料説明） 

教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

 

○閉 会 

事務局      本日、本定例会に付議された議案の審議を全て終了したので本定例会

の閉会を宣する。 

 

閉会時間   午後 ２時 30分 

 

 

 

 

 


